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ΙΕΡΟΚΗΠΕΙΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ 

 «Ο ρόλος της συναισθηματικής ευφυΐας στην υγιή ψυχολογική ανάπτυξη του ατόμου»   

 

Λευκωσία, 9 Φεβρουαρίου 2010 

 

To  θέμα  Ο  ρόλος  της  συναισθηματικής  ευφυΐας  στην  υγιή  ψυχολογική  ανάπτυξη  του 
ατόμου,  πραγματεύθηκε  ο  Δρ.  Παναγιώτης  Σταυρινίδης,  Λέκτορας  Αναπτυξιακής 
Ψυχολογίας, στο Τμήμα Ψυχολογίας, του Πανεπιστημίου Κύπρου, κατά τη διάλεξη του, που 
πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου 2010, στο πλαίσιο του έκτου χρόνου διαλέξεων του 
Ιεροκηπείου Ελεύθερου Πανεπιστημίου στην Πάφο.     Τη συζήτηση συντόνιζε η κ. Μερόπη 
Καψάλη, Ανώτερη Εκπαιδευτική Ψυχολόγος, στην Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  
 
Κατά  τη  διάρκεια  της  διάλεξης  ο  κ.  Σταυρινίδης  παρουσίασε  τις  διάφορες  όψεις  της 
συναισθηματικής  ευφυΐας,  τις  διαφορές  της  από  τη  συμβατική  έννοια  της  ευφυΐας,  την 
πορεία ανάπτυξής της από την παιδική ηλικία μέχρι την ενηλικίωση, καθώς επίσης και τις 
επιπτώσεις της συναισθηματικής ευφυΐας στην καθημερινή ζωή του ανθρώπου.  
 
Μετά  την  ολοκλήρωση  της  διάλεξης  ακολούθησε  εκτενής  συζήτηση  με  παρεμβάσεις  και 
ερωτήσεις  από  το  κοινό,  οι  οποίες  εστιάζονταν  στο  πώς  η  οικογένεια  και  το  σχολείο 
διαδραματίζουν ρόλο στην εδραίωση της συναισθηματικής ευφυΐας, στις κληρονομικές και 
βιολογικές βάσεις της ευφυΐας γενικά, αλλά και των συναισθημάτων ειδικότερα, και στους 
τρόπους με  τους οποίους ο άνθρωπος βελτιώνει  τη διαχείριση  των συναισθηματικών  του 
εμπειριών  επιτυγχάνοντας  ένα  κεντρικό  στόχο  της  ανάπτυξης  όπως  είναι  η  ψυχολογική 
ωριμότητα. 
 
Ο  έκτος  χρόνος  διαλέξεων  του  Ιεροκηπείου  Ελεύθερου  Πανεπιστημίου  στην  Πάφο  
διοργανώνεται  από το Δήμο Γεροσκήπου, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Ράδιο Πάφος, με 
χορηγό τη ΣΠΕ Γεροσκήπου και χορηγούς Επικοινωνίας το τηλεοπτικό κανάλι «Ωμέγα» και 
την εφημερίδα «Ο Φιλελεύθερος». 
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